



Светлый Путь

№ 37 (10918)
ПЯТНИЦА

8

МАЯ
2020 г.

Общественно-политическая газета. Выходит по вторникам и субботам. Газета основана в октябре 1931 года. Цена свободная.

75 ПОБЕДА! 1945–2020



Фото с сайта <http://victory-day.ru/>

«В ознаменование победы над Германией в Великой Отечественной войне назначу 24 июня 1945 года в Москве на Красной площади парад войск действующей Армии, Военно-Морского Флота и Московского гарнизона – Парад Победы». Это строки из приказа Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза Сталина от 22 июня 1945 года. N 370.
Первый легендарный Парад Победы состоялся – столица чествовала победителей фашизма. После этого парадов не было целых 20 лет. Возобновились они с 1965 года, когда День Победы стал у нас официальным праздником, и парады стали проводиться 9 мая регулярно. И в 2020 парад Победы обязательно состоится. Ничего, что позже. Главное – быть всем здоровыми.

Следующий номер газеты «Светлый путь» выйдет в среду 13 мая

Дорогие ветераны! Труженики тыла!

От всей души поздравляю вас с Днём Победы!

В этом году мы отмечаем 75-летие Великой Победы! Великая Отечественная война прошла по нашей земле, разрушая всё на своём пути: убивая людей, ломая судьбы, стирая целые города. Это было самое тяжёлое испытание, которое может выпасть на долю человека. Но вы выстояли, защитили нашу страну, подарили нам мирное небо над головой! И в этот юбилейный год вам, наши дорогие ветераны, особые слова благодарности!

В День Победы нас объединяет священная память о героях нашей земли, известных и неизвестных. К сожалению, мы не можем собраться все вместе, как это принято делать 9 Мая. Но никто не помешает нам почтить память героев, чья судьба – великий пример служения Отечеству.

Сегодня мы поздравляем родных и близких, переживших войну, победивших в ней и освободивших мир от фашистской чумы. Вспоминаем тех, кто погиб на поле боя, кто трудился не покладая рук на благо Родины и Великой Победы. Мы помним ваш подвиг! Мы гордимся!

Низкий вам поклон, дорогие ветераны! Я желаю вам крепкого здоровья, счастья и сибирского долголетия!

Александр МООР – губернатор Тюменской области

Дорогие ветераны,**жители Нижнетавдинского района!**

Поздравляем вас с 75-летием Победы в Великой Отечественной войне!

День Победы на протяжении многих десятилетий был и остаётся самым важным праздником для всех жителей нашей страны. Не найдётся семьи такой, которая не могла бы поделить личную историю, связанную с этой датой. Очень важно, чтобы мы помнили о тех, кто защищал нашу Родину на фронте и в тылу. Каждый вносил свой вклад в Победу, помогая сделать ещё один шаг к прекращению ужасов и лишений. И в послевоенное время советский народ преодолевал все трудности, строя будущее, вкладывая все силы в обеспечение спокойной и безопасной жизни для следующих поколений.

Дорогие ветераны, низкий вам поклон! Именно вы более 75 лет назад жертвовали всем, чтобы мы сейчас получили возможность жить в мирное время! Уважаемые нижнетавдинцы! Мы поздравляем вас с великим праздником – Днём Победы! Желаем вам крепкого здоровья, благополучия и ясного неба над головой!

Валерий БОРИСОВ – глава района,
Виктор МЫШКИН – председатель Думы

Дорогие ветераны, труженики тыла,**уважаемые жители Нижнетавдинского района!**

Поздравляю вас с 75-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне!

В годы суровых испытаний воины армии и флота, весь советский народ проявили беспримерный массовый героизм, верность воинскому долгу и безграничную любовь к Родине. Страна по праву может гордиться бессмертными подвигами солдат и офицеров, бойцов народного ополчения, тружеников тыла – всех, кто не щадил сил и жизни в стремлении отстоять свободу и независимость Отечества.

Мы выражаем благодарность и особые слова признательности ветеранам войны и труженикам тыла, чьи боевые и трудовые свершения заслуживают восхищения и уважения. Сегодня всех нас объединяет стремление к миру и согласию, желание видеть Родину могучей и непобедимой.

Желаю вам доброго здоровья и благополучия, бодрости и оптимизма, надёжной поддержки со стороны родных и близких, успехов в благородном деле воспитания подрастающего поколения на традициях верного служения Отчизне. С праздником, с Днём Победы!

Андрей МАТВЕЕВ – военный комиссар Тюменского, Нижнетавдинского и Яркового районов



К параду Победы готовы

9 Мая в каждой семье района пройдёт свой парад Победы: в одном строю с внуками и правнуками незримо встанут фронтовики

Картымский – небольшой посёлок Тавдинского поселения. К юбилею Великой Победы здесь готовятся в каждом доме. Посмотрите на фото: это правнуки участников войны – пятое поколение победителей, будущее района.

**Шумарин Николай Иванович (1924 – 1982), сержант**

На службу был призван Сталинским райвоенкоматом города Куйбышева в 1940 году.

Воевал танкистом. Был несколько раз ранен. После войны вернулся домой, с женой родили и воспитали троих детей. Работал на стройках. Похоронен в деревне Леоново. И об этом знают его пятеро правнуков. Это Шахутдиновы Елизавета (14 лет) и Роман (2 года), Баженовы Александр (13 лет) и Арина (5 лет), и Михаил Пилотик (6 лет).

**Магадеев Макаш (1916 – 1974), рядовой**

На фото его прапраправнуки Саётгаревы Арсений, 9 лет, и Марат, 8 лет. В их руках солдатский платок ко Дню Победы в память о своём прапрадедушке.

– Он был пулемётчиком, имел много ранений. Дошёл до Берлина. Имеет боевые награды. После войны вернулся домой, женился, много работал. Похоронен в Конченбурге, – рассказали братья.

Артемов Николай Игнатьевич (1918 – 1980), старшина

Что о нём знают правнучки Анна (16 лет) и Ксения (11 лет) Зыряновы? Прадедушка родом из Чувашской АССР. В армию его призвали в 1939 году. Воевал на фронте до Победы. Был старшиной. Ему посчастливилось вернуться живым домой. Работал на железной дороге в ПЧ-28. Они с прабабушкой родили и воспитали шестерых детей. Умер прадедушка в 1980 году, похоронен в деревне Никольское.

**Гареев Багдатхан (1925 – 2000), сержант**

Правнуки фронтовика Даниил Синченко (7 лет) и София Федрова (4 года) уже знают о прадедушке – слышали о нём рассказы взрослых. Дети знают, что он честно воевал, был сержантом и был ранен. Они видели награды прадедушки, которые бережно хранятся. После войны дедушка пришёл домой, долго работал. У них с прабабушкой было трое детей. Похоронен в Конченбурге.

Загидуллин Хаким-Хатмулла (1919 – 1994), артиллерист

В первые дни Великой Отечественной войны был призван в армию, окончил школу младших командиров. Воевал всю войну командиром артиллерийского расчёта. Дошёл до Берлина, штурмовал Рейхстаг. Был трижды ранен. Награждён многими орденами и медалями.

После войны вернулся в семью, работал в колхозе «Большевик». Умер в 1994 году, похоронен в Конченбурге. На втором фото – его жена Загидуллина Ашрафзиган (1918 г.р.) – труженица тыла. У них было девять детей. И об этом уже знает их маленький правнук Ярослав Курбаков.



Из поколения в поколение передаётся в семьях информация о родных, которые воевали на фронтах Великой Отечественной войны, кому мы обязаны Победой. Это добрая память. Наши маленькие домашние парады Победы – подтверждение тому. И коронавирус здесь помешать нам не может.

PS. Спасибо за помощь в сборе материалов Алле Масленниковой – бабушке внуков Елизаветы и Романа Шайхутдиновых и внучатых племянниц: Александры и Арины Баженовых и Михаила Пилотика.

Лидия ЛЕБЕДЕВА.
Фото автора

ПОБЕДА! 1945–2020

Дорогие ветераны Великой Отечественной войны, уважаемые труженики тыла, жители Нижнетавдинского района!

Примите самые искренние поздравления с 75-летием Победы в Великой Отечественной войне!

На протяжении многих десятилетий День Победы является самым трогательным, самым душевным праздником – символом патриотизма и воинской доблести, героизма и самоотверженности, достоинства России!

В тяжёлые дни войны вы, дорогие ветераны, достойно выполнили свой долг, выстояли и победили фашизм. Также стойко, не жалея сил и здоровья, работали все, кто ковал победу в тылу. Неимоверные тяготы той войны вынесли на своих плечах женщины-фронтовики, труженики военного тыла.

Выражая признательность и поддержку ветеранам войны, которых становится с каждым годом все меньше и меньше, мы должны сохранять вечную память о тех, кто отдал свою жизнь на полях сражений, и тех, кого уже нет рядом с нами. Низкий поклон вам, дорогие ветераны, за мирное небо над головой, за то, что выстояли в той страшной войне и возродили израненную страну. В этот великий День Победы желаю всем нашим ветеранам крепкого здоровья, долголетия, внимания и любви близких и родных людей, счастья и благополучия!

Лариса КНЯЗЕВА – руководитель клиентской службы в Нижнетавдинском районе (на правах отдела)

Дорогие ветераны войны, дети войны! Уважаемые нижнетавдинцы!

Примите искренние поздравления с 75-ой годовщиной Великой Победы! В эти майские дни мы снова и снова с глубокой признательностью обращаемся к ветеранам войны, ко всем, кто в сороковые боевые денно и ночью своими героическими ратными и трудовыми подвигами приближал Великую Победу.

Примите искреннюю благодарность за ваш подвиг, терпение и стойкость духа. Мы бесконечно благодарны всем, кто мужественно защищал нашу Родину на фронте и в тылу, кто отстоял право будущих поколений на мирную жизнь. Вечная слава и память героям, отдавшим жизни за свободу Родины. Низкий поклон ныне живущим ветеранам. От всей души желаем вам крепкого здоровья, душевного тепла и благополучия на долгие годы.

Людмила БУЙНОСОВА – председатель Нижнетавдинского совета ветеранов войны и труда

Дорогие земляки!

В преддверии 75-летия Великой Победы хочется вспомнить о том, что помогло нашим предкам победить в одной из самых страшных войн в мировой истории. Это мужество, упорство, сплочённость и, конечно, любовь к родной земле и своим родным. Это то, что спасает людей во время беды и делает их жизни действительно счастливыми в мирное время. Главное – никогда не забывать об этом.

Мирного неба, долгой и ясной памяти и счастливой жизни каждому из нас! С Днём Победы!

Анатолий БАТАЛОВ – директор свиноплекарского комплекса «Тюменский»

В преддверии празднования 75-летия Великой Победы каждый человек нашей Родины (от мала до велика) хочет почтить память погибших в годы Великой Отечественной войны.

Дорогие ветераны, уважаемые труженики тыла! Поздравляем вас с 75-летием Великой Победы! Этот праздник вошёл в наши сердца как символ героизма, символ достоинства и мужества народа, отстоявшего мир на земле. Мы свято чтим память наших земляков, не вернувшихся с полей сражений. Мы помним подвиг великих тружеников, ковавших Победу в тылу. Мы благодарны защитникам всех поколений, посвятившим себя служению Отечеству. С праздником, с Днём Великой Победы.

Олег МУЛИН по поручению Нижнетавдинского отделения Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое братство»

Танкист добьётся своей цели

Все дороги в 1941-1945 годах вели на Берлин

В преддверии 75-летия Победы в редакцию позвонила жительница Нижней Тавды Нина Забекина. Она поделилась воспоминаниями о том, как служил её отец Шабалин Николай Константинович, чья фронтовая жизнь пересеклась с подвигом другого солдата.

Где танкиста танки носили?

Николай Шабалин призван в армию из села Антропово. Освоив специальность радиста-танкиста, он был направлен на фронт. Участвовал в боях за освобождение Латвии. За то время, пока воевал, было несколько случаев, когда жизнь солдата висела на волоске.

Однажды он был контужен. Танк подорвали немцы, и он загорелся. Экипажу пришлось эвакуироваться через нижний люк. Хорошо, что танк находился в ложбине, а неподалёку располагался мост, что дало возможность выбраться и незаметно уйти с поля боя.

В 1945 году экипаж должны были направить на парад Победы. Ребята с радостью ожидали этого момента, однако вскоре поступил приказ зачехлить танк, и проезд по Красной Площади так и не состоялся. В декабре 1946 года его комиссовали вследствие развития язвы желудка.

По следам отцов

Добрый пример заразителен. Военная специальность Николая Шабалина оказалась интересной для других членов семьи. Старший брат Нины Николаевны (сын) Виктор, который сейчас проживает на Украине, окончил Челябинское танковое училище. Его имя занесено в почётную книгу учебного заведения. Долгое время мужчина служил в Германии, Забайкалье и на Украине. Его сын Дмитрий тоже танкист. Правнук основателя династии Ярослав учится в кадетском кор-



Фото с сайта <http://victory-day.ru/>

пусе и собирается пойти по стопам отца.

Послевоенные годы

Пролечившись в госпитале, Николай Константинович вернулся в Антропово и устроился трактористом в местном колхозе. Через некоторое время семья переехала в Первомайский лесозащитный участок, где глава семьи стал выполнять трелёвочные работы.

Опишу событие, которое характеризует не только его, но и многих людей военного времени. За отличные результаты труда Шабалина представили к ордену Красного Знамени. Нужно было съездить в Москву и получить награду. Труженик отказался от поездки, почестей и ордена, видимо, посчитав, что не достоин высокого звания. Так что не всегда поговорка

«награда найдёт своего героя» оказывается верной.

Мама рассказчицы Шабалина Вера Константиновна была прекрасной женой, верной спутницей и преданным другом. Встретили они друг друга после войны. И ушли из мира почти в одно время. Отец говорил: «Первая не умирай, что я делать без тебя буду?». И женщина выполнила обещание, пережила мужа, но ненадолго.

В завершение хотелось бы привести стихотворение, которое написала Нина Забекина. В нём звучит призыв не забывать о людях, завоевавших мир, и тех грозных событиях.

Память

Давно отгремели бои,
Зажали военные раны.

ВРЕЗАЛОСЬ В ПАМЯТЬ

Отец в 1944 году участвовал в освобождении латвийского города Даугавпилс. Их машина находилась на опушке леса. Стоял белый, как молоко, туман. Повар Иван Середа после раздачи завтрака заметил танк. Подойдя ближе, он обнаружил, что это вражеская машина. Боец не растерялся, накинул плащ на наблюдательную щель танка, а затем стал кричать, чтобы фашисты сдавались. Весь экипаж нашего танка поспешил ему на помощь, в результате четыре немца были взяты в плен.

Совсем не осталось почти Героев войны, ветеранов. Ушли, не вернутся назад и те, что погибли в сраженьях, Кто вынес на хрупких плечах Былое военное бремя. И всем нам известно давно, Как наша Победа досталась! И сколько их там... полегло, Чтоб Родина мирною стала! Прошло уже семьдесят пять Счастливых, спокойных мгновений, А мы не должны допустить Тяжёлых, жестоких сражений. Чтоб дети не знали войны, Все люди спокойно трудились. Мы помнить об этом должны, И память навек сохранили.

9 мая – повод вспомнить всех поимённо: бойцов, тружеников тыла, их жён, потому что каждый из них проявил лучшие качества, освобождая и Родину, и страны, которые тогда нуждались в помощи, а ещё потому, что их имена вписаны золотыми буквами в историю нашей Победы.

Сергей ГУБАРЕВ.
Фото из Интернет-источника

Салютуем Победе

Хозяйства Нижнетавдинского района выходят на посевную

АПК

Первыми начали сев зерновых хозяйства Мурата Сирачёва и Виктора Шабалина.

Погода благоприятствует, поэтому полевые работы идут полным ходом. Продолжается обработка почвы: культивирование и боронование на второй след. А

кое-кто уже и сеять вышел.

Хозяйство Мурата Сирачёва

– Пятого мая опробовали землю – 20 гектаров засеяли, – говорит Мурат Бариевич. – Установили норму высева семян, получилось три центнера на один гектар. Сегодня по объективным причинам выехали в поле с обеда. Работают два трактора ХТЗ (первый – культивирует, второй

– сеет), следом за ними МТЗ прикатывает почву. С 7 мая начнём работать в полную силу. И День Победы встретим в поле.

Хозяйства Виктора Шабалина

– Начали сеять горох 6 мая. Задействованы два агрегата с сеялками СЗП 3,6 метра, – пояснил Евгений Шабалин – сын Виктора Михайловича. – Эти сельхозмашины предназначены для посадки зерно-

вых и зернобобовых культур, а также для удобрения и прикатывания засеянных рядков. Используем по четыре сеялки на каждый агрегат. Одновременно продолжается культивация и боронование полей. Погода отличная. Стараемся!

Татьяна ИВАНОВА

